Олимпиада по математике.
1. «Трапеция» - слово греческое, означающее в древности:

1) домик

2) столик

3) бублик

2. Какая из величин не является векторной:
1) ускорение

2) время

3) импульс

3. В каком веке в России была введена метрическая  система мер в качестве обязательной?

1) 18

2) 19

3) 20

4. Даны векторы 
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. При каком k векторы 
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 ортогональны?

1)  -4

2)  -7

3)   7

5. Кто из великих учёных, даже в бане продолжал размышлять над геометрическими фигурами?

1) Герон

2) Платон

3) Архимед

6. Кто из великих математиков одну из своих книг назвал «Письма к принцессе»?
1) Эйлер

2) Виет

3) Декарт

7. Десять одинаковых чашек дешевле чайника на 2%. На сколько процентов пятнадцать чашек дороже чайника?
1) 47

2) 49

3) 74

8. Множество значений функции 
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9. Это слово в испанском и португальском языках означает не только часть математики, но и «искусство вправлять вывихи».

1) планиметрия

2) алгебра

3) стереометрия

10. Как называется вид доказательства, при котором «доказывание» некоторого суждения осуществляется через опровержение отрицания этого суждения?
1) отрицание

2) от вредного

3) от противного 

11. Кто из этих греческих математиков изобрел способ, с помощью которого можно найти все простые числа от 1 до некоторого определенного числа.
1) Евдокс

2) Евклид

3) Эратосфен
12.  Произведение корней уравнения 
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13. Таким знаком в III веке пользовались для обозначения параллельных прямых.

1) =

2) 
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14. Как называется многогранник, имеющий 12 граней, 30 ребер и 20 вершин.
1) додекаэдр

2) икосаэдр

3) куб

15. Найдите меньшую диагональ правильного шестиугольника, если сторона его равна 2.

1) 
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16. Метод математического доказательства, который используется, чтобы доказать истинность некоторого утверждения для всех натуральных чисел.  Сначала проверяется истинность утверждения с номером 1 , а затем доказывается, что если верно утверждение с номером   n, то верно и следующее утверждение,  с номером n+1.
1) математическая дедукция

2) математическая индукция

3) интуитивная нумерация
17. Кто является автором фразы: «Полет – это математика»?

1) Ю.А.Гагарин

2) В.П. Чкалов

3) К.Э. Циолковский

18. Как относятся площади вписанного и описанного около равностороннего треугольника кругов?
1)1:2

2) 1:4
3) 2:3

19.  При каких a система { 
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имеет единственное решение?
1) a=3

2) a=-1

3) a=-2
20. Найдите для функции 
[image: image16.wmf]3

2

+

=

x

y

  обратную.
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21.  Название раздела математики, который от др.греческого означает измерение треугольников. Сама наука ещё в глубокой древности использовалась для расчетов в астрономии. архитектуре и геодезии.
1) тригонометрия
2) геометрия

3) стереометрия
22) Русский математик, один из создателей неевклидовой геометрии, деятель университетского образования и народного просвещения. Известный английский математик Уильям Клиффорд назвал его «Коперником в геометрии».
1) Остроградский М.В.

2) Ломоносов М.В.
3) Лобачевский Н.И.
23. Величина угла правильного пятиугольника равна:

1) 108 градусов

2)  112 градусов
3)  92 градуса

24. Что больше 
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25. Функция 
[image: image25.wmf]x
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 является:

1) периодической, всюду возрастающей

2) тригонометрической, нечётной

3) периодической, чётной

26. Решите неравенство 
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. В ответе укажите наименьшее целое решение неравенства.
1) 1
2) 2

3) 0
27. Решите уравнение 
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28. Эта теорема до сих пор используется в морской навигации в качестве правила о том, что столкновение судов, двигающихся с постоянной скоростью неизбежно, если сохраняется курс судов друг на друга.

1) Пифагора

2) Синусов

3) Фалеса
29. Чему равна сумма квадратов первых трёх простых чисел?

1) 36

2) 38

3) 14

30.  Какое из этих чисел не является простыми палиндромами?
1) 737; 747

2) 787; 797

3) 727; 757
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